
 
 
 

 

Hauptausschuss 

Wahlzeitraum 2014 - 2019   

  

 
 

Niederschrift   
 
über die Sitzung des Hauptausschusses (HA/14/2014-2019 ) der Stadt Neustadt an der 
Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 19.01.2016, 18:00 Uhr bis 18:30 Uhr 
Ort:   Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 13. Sitzung des Hauptausschusses vom 

17.11.2015 (öffentlicher Teil) 
3. Beratung und Information zur Tagesordnung der 18. Sitzung des Stadtrates am 

28.01.2016 (öffentlicher Teil) 
4. Bürgeranfragen 
5. Verschiedenes 
 
Anwesenheit: 
 
Beigeordneter 
Herr Ralf Weiße 
  
Ausschussmitglieder 
Herr Ralf Löscher ab 18:45 Uhr anwesend  
Herr Carsten Sachse  
Herr Udo Schedlinski  
Herr Ulrich Wissing  
Herr Dr. Dieter Rebelein 
  
Verwaltung 
Frau Melanie Fötsch  
Frau Heike Jansen-Schleicher  
 
Abwesend: 
 
Bürgermeister 
Herr Arthur Hoffmann krank 
  
Ausschussmitglied 
Frau Dana Oertel entschuldigt  
 
Herr Weiße eröffnet die 14. Sitzung des Hauptausschusses und stellt fest, dass sämtliche Aus-
schussmitglieder ordnungsgemäß geladen worden sind.  
 
Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind anfangs fünf, später sechs Aus-
schussmitglieder anwesend. Der Hauptausschuss ist somit beschlussfähig.  
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TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Es erfolgen keine Änderungsvorschläge.  
 
Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesordnung.  
Abstimmung: 5 Ja-Stimmen (einstimmig)  
 
TOP 2:  Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 13. Sitzung des Hauptaus-
schusses vom 17.11.2015 (öffentlicher Teil) 

 
Es erfolgen keine Anfragen bzw. Änderungsvorschläge. 
 
Beschluss-Nr.: HA/82/14/16:  
Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift aus der 13. Sitzung des 
Hauptausschusses vom 17.11.2015 (öffentlicher Teil) 
Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung 
 
TOP 3:  Beratung und Information zur Tagesordnung der 18. Sitzung des Stadtrates am 
28.01.2016 (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung der 18. Sitzung des Stadtrates am 28.01.2016 umfasst im öffentlichen Teil 
zehn Tagesordnungspunkte.  
 
Herr Weiße informiert, dass zur nächsten Sitzung kein Situationsbericht erfolgt, da die State-
ments zum Haushalt gehalten werden. Zur nächsten Stadtratssitzung am 17.03.2016 ist ein 
Situationsbericht vorgesehen.  
 
TOP 4:  Bürgeranfragen 

 
Es sind keine Bürger anwesend.  
 
TOP 5:  Verschiedenes 

 
Erweiterung Schulhort 
Die Lehrer und Horterzieher werden künftig Landesbedienstete sein. Frau Jansen-Schleicher 
informiert, dass diese Regelung keinen Einfluss auf die Baumaßnahmen hat, da Gebäude im 
Schulverwaltungsamt (LRA) weiterhin angegliedert bleiben. 
 
Graffiti-Schäden   
Die Anzeigen werden durch die Stadt und die Polizei verfolgt. Es gibt Vermutungen, wer für die 
Schmierereien verantwortlich ist. Frau Jansen-Schleicher erklärt, dass die Polizei erst eingreifen 
kann, wenn sie den Verursacher persönlich erwischen. Herr Weiße wird sich über den neuen 
Stand der Ermittlungen bei den Kontaktbereichsbeamten informieren.  
 
Bahnhofsgebäude  
Die Versteigerung hat stattgefunden. Ein neuer Eigentümer ist vorhanden. Allerdings liegt noch 
kein Konzept vor.  
 
Grundstück ehem. Gießerei  
Der neue Eigentümer wird das Grundstück mit einer Halle bebauen.  
 
Stadthalle 
Ein Zeitraum des Abrisses der Stadthalle ist derzeit noch nicht bekannt.   
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Entwicklung der wirtschaftlichen  Unternehmen in Neustadt (Orla)  
Herr Dr. Rebelein bittet im Zusammenhang mit dem Haushaltsbeschluss in der nächsten Stadt-
ratssitzung zu den wirtschaftlichen Unternehmen Informationen zu erteilen (Personalbestand, 
Gewinn, Arbeitslosigkeit etc.). Herr Wissing ist gegen diesen Vorschlag, da dieses Zahlen nicht 
veröffentlicht werden dürfen.  
 
Sichtmöglichkeiten Empore AugustinerSaal  
Zwei Varianten wurden im Ausschuss Bildung, Kultur und Soziales beraten.  Zu einem die Über-
tragung per Leinwand, zum anderen die Aufstellung eines Podestes. Eine Überprüfung ist drin-
gend erforderlich, da Leserbriefe eingegangen sind.  
 
 Es erfolgen keine weiteren Anfragen.  
 
Herr Weiße beendet den öffentlichen Teil gegen 18:30 Uhr.  
 
Herr Sachse bittet um eine kurze Pause, bevor mit dem nichtöffentlichen Teil begonnen wird.  
 
 
 
 
 
 
Ralf Weiße Melanie Fötsch 
1. Beigeordneter Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Mitglieder Stadtrat, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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